
A hagyományt őrizni, megtartani és 
tovább adni is fontos

A miklósvári hívek január 20-
án tartották a Szent Fábián 
és Sebestyén napi hagyomá-
nyos fogadalmi szentmiséjü-
ket.

Vitéz Tarján Jenő helytörténeti ku-
tatása szerint az 1875/76-os évek 
telén hatalmas diftéria járvány szed-
te áldozatait Tamásiban, és az akkor 
még külön álló Majsamiklósváron. 
A betegségben 144 gyermek halt 
meg, volt olyan család, amelyben 
mind a 6 kicsi elhunyt. Az akko-
ri plébánosok, Siegwarth Ignác és 
Sissovits János javaslatára a hoz-
zátartozók Szent Fábián és Sebes-
tyén vértanúk közbenjárását kérték 
a járvány megszüntetésében, amely 
a visszaemlékezések szerint hama-
rosan megszűnt. Kezdetben mind 
a tamásiak, mind a miklósváriak 

misét mondattak hálából, napja-
inkban már csak a mikósvári hívek 
tarják fogadalmukat. Ezt egyikük, 
Kecskeméti Jánosné így fogalmaz-
ta meg: „Nekünk, a jelenben élő 
miklósváriaknak ezt a megörökölt 
szép hagyományt őrizni, megtarta-
ni és tovább adni is erkölcsi köte-
lességünk.” 
A 2017-es szentmisén is imádkoz-
tak gyermekeikért, unokáikért, és 
kérték a két segítő szent közbenjá-
rását mindennapjaik munkájához.

A tartalomból
Feljelentést tesznek a rágal-
makkal szemben

Az elmúlt hetekben az ellenzé-
ki - főleg internetes – sajtóban 
több kritika is megjelent a város 
uniós pályázataival kapcsolat-
ban. A részletekről Porga Feren-
cet, Tamási Város polgármeste-
rét irodájában kérdeztük.  

Æ 2. oldal
Értékvetélkedő: két csapat ju-
tott az országos döntőbe

Két napon keresztül zajlott a 
„Kincses Tolna Megye” című ér-
tékvetélkedő a tamási Művelő-
dési Központban, mely által a fi-
atalok jobban megismerhették 
a helyi értékeket, tolnaikumokat 
és hungarikumokat.

Æ 6. oldal
Sportpark épül a József Attila 
lakótelepen

A könnyen hozzáférhető, in-
gyenesen használható, igényes 
szabadtéri létesítményben első-
sorban a felnőtt sportolni vágyók 
tölthetik el aktívan a szabadide-
jüket.

Æ 7. oldal
Díjnyertes ifjú birkózóknak 
gratulált az alelnök

Hivatalában fogadta Ribányi 
József a 2016-os kecskeméti di-
ákolimpián dobogós helyezést 
elért fiatal birkózókat, akik nem 
tudtak részt venni a tavaly dec-
emberben megrendezett diák-
sportolói gálán. 

Æ7. oldal

Tamási térségét is érinti a kormány kerékpárút hálózat fejlesztési terve. A tervezett szakasz megépítésével egy olyan jelentős 
kerékpárút épülhet ki, amely kapcsolatot teremt a Dél- és Közép-Dunántúl települései között, melyen keresztül biztonságosan és 
könnyedén megközelíthetővé válik az egyik legkedveltebb turisztikai pihenőhely, a Balaton.			   Æ 7. oldal
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Két keréken gurulhatunk a Balatonig

Visszairányítják az inaktívakat a 
munkaerő piacra

Az elkészült foglakoztatási 
stratégiát ismerhették meg 
a résztvevők a Tolna Megyei 
Foglalkoztatási Paktum part-
nerségi rendezvényén.

Az alkalmon a kiterjedt háttérkuta-
tást végző és a stratégiát összeállító 
szakértők – Janza Frigyes, Suhajda 
Csilla Judit, valamint Herczeg Béla 
– mutatták be a dokumentumot, 
az abban foglalt célokat, fejlesztési 
irányokat. A Tolna megyei foglal-
koztatási paktum projekt konzorci-
umi formában valósul meg 2021-el 
bezárólag. A konzorcium tagjai a 
Tolna Megyei Kormányhivatal, a 
Tolna Megyei Önkormányzati Hi-
vatal, a Tolnáért – Tolna Megyei 
Térségfejlesztési Nonprofit Köz-
hasznú Kft. valamint a Kék-Madár 
Alapítvány. A projekt közvetlen 
célkitűzése a rendelkezésre álló 1,2 
milliárd forintos forrásból 1051 
hátrányos helyzetű álláskereső és 
inaktív személy munkaerő-piaci 
integrációja, ugyanakkor előkészí-
ti, segíti a helyi foglalkoztatási és 
gazdaságfejlesztési kezdeményezé-
seket, és biztosítja a megyei szintű 
koordinációt. A paktum illetékessé-

ge a megyére terjed ki a Szekszárdi 
járás kivételével. 
A Foglalkoztatási paktum létreho-
zása Tamási és Dombóvár városok 
környezetében elnevezésű TOP-os 

pályázatra 250.000.000 forint, 100 
%-os intenzitású támogatást nyert 
Tamási Város Önkormányzata. A 
2017. március 1-jén induló projekt 
lebonyolítása során a konzorciumi 
tagok Dombóvár Város Önkor-
mányzata, a Tolna Megyei Kor-
mányhivatal és a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Egyesület lesznek. 
Porga Ferenc, Tamási polgármes-
tere a Tamási-Dombóvár helyi 
paktum képviseletében beszélt a 
rendezvényen. Meglátása szerint a 
program keretében három célterü-
letet kell megszólítani, egyrészt a 
közfoglalkoztatottakat, másrészt az 
inaktívakat, akik semmilyen formá-
ban nem jelennek meg a munkaerő 
piacon, de tudjuk, hogy vannak, 
harmadrészt pedig le kell szállítani 
azokat az embereket a buszokról, 
akik jellemzően naponta két-három 
órát ingáznak, hogy más megyében 
dolgozzanak.

Immár 28 éve, január 22-én ünnepeljük a Magyar Kultúra Nap-
ját annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc ezen a napon fejezte 
be Hymnus című költeményét, amely később Erkel Ferenc ze-
néjével a magyar nép himnuszává vált. A  jeles napra,  Kovács 
Gábor „A Nemzet dalai” című meghitt hangulatú zenés irodal-
mi estjével emlékezhetett a Könnyü László Könyvtárba látogató 
közönség január 24-én este. 

A Magyar Kultúra Napjára emlékeztek
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Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Közös Önkormányzati Hivatal kis tanácskozóterme 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2017.  FEBRUÁR 16. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
DR. SZATMÁRI LÁSZLÓ

2017.  FEBRUÁR 23. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
CSERESZNYÉS BALÁZS

2017.  MÁRCIUS 2. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
DR. MOLNÁR ÉVA

2017.  MÁRCIUS 9. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
BALASSA ZOLTÁN

Tisztelt Lakosság!
Ezúton tájékoztatjuk Tamási 
város családi-házas övezet-
ben élő lakosságát, hogy a 
kommunális hulladékszállí-
tását végző Biokom Nonpro-
fit Kft. 2017 februárjában és 
márciusában az alábbi idő-
pontokban szállítja el a la-
kóingatlanokon keletkezett 
szelektív hulladékokat:

Amennyiben az Ön lakóhelyén a 
kommunális hulladék ürítése hétfői, 
illetve csütörtöki napokon történik, 
vagy Szemcsepuszta településrészen 
lakik, abban az esetben a szelektív 
hulladékot az alábbi napokon kérjük 
kihelyezni:

február 23. (csütörtök), március 
23. (csütörtök).

Amennyiben az Önök lakóhelyén a 
kommunális hulladék ürítése keddi, 
illetve pénteki napokon történik, 
vagy Fornád, Kecsege, Kishenye te-
lepülésrészeken lakik, abban az eset-
ben a szelektív hulladékot az alábbi 
napokon kérjük kihelyezni:

február 24. (péntek), március 24. 
(péntek).

A háztartásokban képződött hulla-
dékot annak gyűjtésére kiosztott 240 
literes gyűjtőedénybe (sárga színű 
edény) kérjük kihelyezni a koráb-
bi gyakorlat szerint. Amennyiben 
nem fér bele a képződött hulladék 
az edénybe, abban az esetben átlát-
szó zsákban elhelyezett hulladékot is 
elszállít a szolgáltató. 

Az alábbi hulladékok elszállítására 
van lehetőség: újságpapír, prospek-
tus, irodai papírok, géppapír, papír-
zacskó, kozmetikai és élelmiszerek 
kartondobozai, valamint üdítős, 
ásványvizes PET palackok, tejes, 
illetve gyümölcsleves dobozok, koz-
metikai és tisztítószeres flakonok, 
tejfölös, joghurtos, margarinos po-
harak (fém anyagú záró fólia nélkül), 
fóliák, bevásárló szatyrok, zacskók, 

fém italos (üdítős, sörös) ill. konzer-
ves dobozok.
Fontos még:
• A papírhulladék sem lehet ola-
jos, zsíros vagy egyéb élelmiszerrel 
szennyezett!
• Az újrahasznosítható hulladékot 
a szállítási napot megelőző este, de 
legkésőbb a megjelölt napon reggel 
6 óráig az ingatlanuk elé szívesked-
jenek kikészíteni!
• Kérjük, hogy települési (kommu-
nális) hulladékot ne helyezzenek el 
az elkülönítetten gyűjtött (szelektív) 
hulladékok közé, azt továbbra is a 
kukákból szállítja el a szolgáltató!
Együttműködésüket előre is kö-
szönjük!

Tamási Város Önkormányzata

Feljelentést tesznek a rágalmakkal szemben
Az elmúlt hetekben az ellen-
zéki - főleg internetes – sajtó-
ban több kritika is megjelent 
a város uniós pályázataival 
kapcsolatban. A részletekről 
Porga Ferencet, Tamási Vá-
ros polgármesterét irodájá-
ban kérdeztük. 

•  Sokan fejezték ki megdöbbené-
süket a nyilvánosságra hozott vi-
deó anyaggal, Ön mit gondol róla?
–– Tamási az elmúlt 10 évben több 

tucat nyertes pályázatot valósított 
meg, több mint 8 milliárd forinttal 
gyarapítva a város vagyonát, előse-
gítve az itt élők boldogulását. Az 
ellenőrző szervek a város összes 
pályázatát elfogadták, lezárták, ahol 
voltak kisebb hibák, azok kijavításra 
kerültek. Sajnálatos, hogy ezek az 
adások azon túl, hogy a tényeket 
szándékosan elferdítik, a pályázati 
programok megvalósításában dol-
gozókat is megrágalmazzák, lejárat-
ják, hamis színben tüntetve fel ezzel 
a várost. Különösen igaz ez az állítás 
az N1TV a várost és az itt élőket le-
járató, a valóságból részleteket kira-
gadó, féligazságokat sem tartalmazó 
ún. riportjára.
•  Legélesebben a „Komplex telep-
program” projektet bírálják, azon 
belül az eszközbeszerzéseket.
–– Mielőtt válaszolnék a kérdésre, 

szeretném tisztázni, hogy az Ön 
által is említett pályázat 2013-ban 
indult, vagyis ebben az időszakban 
nem én voltam a polgármester. A 
beszerzések ekkor zajlottak le, és a 
programok nagyrésze is lebonyolí-
tásra került 2014-ben. A projektet, 
a pályázat kezelésével és ellenőr-
zésével megbízott szervek rendben 
lezárták. Nem volt okom feltételez-
ni, hogy bármilyen szabálytalanság, 
vagy törvénytelenség történt volna. 
Ez nem jelenti azt, hogy ha ebben a 
pályázati projektben, vagy akár más 
pályázat lebonyolításában résztve-
vők közül bárki hibát, mulasztást, 
esetleg bűncselekményt követett 
el, az ne nyerje el méltó büntetését. 
Bízom benne, hogy ezt a nyomozó 

hatóságok ki fogják deríteni. Hiva-
talos értesítést arról, hogy ebben, 
vagy esetleg más ügyben nyomozás 
folyik, az önkormányzat eddig nem 
kapott.
•  Sokan nem ismerik ezt a projek-
tet. Mit kell tudunk közelebbről a 
„Komplex telepprogramról”?

–– A projektet 4 fős konzorcium 
valósította meg, melynek tagjai: 
Tamási Város Önkormányzata, 
Tamási Város Roma Nemzetiségi 
Önkormányzata, Humán Innová-
ciós Csoport Nonprofit Kft., és a 
Türr István Képző és Kutató Inté-
zet. Célja a Tuskóson és Kosbán élő 
hátrányos helyzetű emberek felzár-
kóztatása, életkörülményeinek javí-
tása, társadalmi integrációjuk segí-
tése volt. Ennek keretében például 
foglalkoztatási programokat: OKJ-s 
kőműves képzést, számítástechni-
kai tanfolyamot, konyhai kisegítő 
és közösségi munkás képzést szer-
veztek meg. A diákoknak iskola 
utáni tanoda működött. Szakorvosi 
előadások, szűrések népszerűsítése, 
védőnői fogadóóra, szülészeti-nő-
gyógyászati előadás, pszichológiai 
és dietetikai tanácsadás segítette az 
itt élőket. 
Különböző közösségi és gyerek-
programok, mint táncház, zeneóvo-
da, hittan és családtervezés, kirándu-
lások, főzőverseny, hagyományőrző 
programok szerveződtek. A két év 
alatt összesen 42 féle programot bo-
nyolítottak le, ezek többsége prog-
ramsorozat volt, tehát több alkalom-

ról beszélhetünk. A programokban a 
célterületen élő 130 főből 60 fő vett 
részt, közöttük 10 gyermekkorú. A 
projekt 4 fő közösségi programszer-
vezőnek adott munkát. A pályázat 
összköltségvetése 146 millió forint 
volt, amelyből Tamási Város Önkor-
mányzata közel 68 millió forint tá-
mogatásban részesült, ebből eszköz-
beszerzésre nettó 5,6 millió forint, a 
roma közösségi ház felújítására pe-
dig nettó 5,4 millió forint jutott.
•  Hegedűs Lórántné, a Jobbik or-
szággyűlési képviselője is megszó-
lalt az ügyben.
–– Meglepve tapasztaltam, hogy 

annak a pártnak az országgyűlési 
képviselője aggódik egy roma in-
tegrációs programmal kapcsolat-
ban, amely párt az elmúlt években 
folyamatos feszültséget szított a ci-
gány kisebbség és a magyarság kö-
zött, és amely pártnak a politikusai 
eddig egy szalmaszálat sem tettek 
keresztbe a város érdekében.
Számomra egyértelmű és világos, 
hogy a város nyertes pályázatain 
keresztül, országos és helyi politikai 
érdekek mentén haladva próbálják 
lejáratni Tamásit, és azokat a tisz-
tességesen és becsületesen dolgozó 
embereket - szociális munkáso-
kat, védőnőket, orvosokat, egyházi 
személyeket -, akik részt vettek a 
projektben. Különösen felháborí-
tó, hogy az N1TV riporterei nyil-
vánvalóan hazug állításokkal illetik 
városunk egyik háziorvosát. Nem 
fogom hagyni, hogy bemocskoljanak 
ártatlan embereket! 
•  Milyen lépéseket tesz a városve-
zetés az ellenzéki hírportálokon 
megjelentekre reagálva?
–– A hamis, hazug vádakkal szem-

ben a szükséges jogi lépéseket 
megtesszük. A képviselőtestület a 
legutóbbi ülésén - egy tartózko-
dás mellett - döntött arról, hogy 
az N1TV-ben elhangzott rágal-
makkal, hazugságokkal szemben 
feljelentést tesz. Fontosnak tartom 
a település jó hírének megőrzését, a 
folyamatban lévő pályázatok sikeres 
lebonyolítását.

41 tűzeset, 91 műszaki mentés jutott 2016-ra
A Tamási Önkormányzati 
Tűzoltóság, valamint a Tamá-
si Önkéntes Tűzoltó Egyesü-
let január 29-én tartotta meg 
éves közgyűlését. 

A közgyűléseket megtisztelte jelen-
létével Porga Ferenc, Tamási Város 
polgármestere, dr. Balázs Gábor tű. 
ezredes, a Tolna Megyei Katasztró-
favédelmi Igazgatóság igazgatója, 
Szabó Jenő tű. ezredes, a Dombóvá-
ri Katasztrófavédelmi Kirendeltség 
vezetője, valamint Dávid Sándor 
tű. őrnagy, a Dombóvári Hivatásos 
Tűzoltó-parancsnokság parancsno-
ka.
A közgyűlést Dubóczki Balázs, a 
Tamási Önkormányzati Tűzoltóság 
parancsnoka vezette le. Mint ismer-
tette: a 2016-os év során a Tamási 
Önkormányzati Tűzoltóság elsőd-
leges műveleti körzetében összesen 
173 esemény keletkezett, melyből 
41 tűzeset, 91 műszaki mentés, 40 
téves jelzés, valamint 1 szándékosan 
megtévesztő jelzés volt. A tűzoltók 
9328 percet töltöttek el a kárhelyen, 
21 sérült mentésében vettek részt, 

valamint 2 halálos kimenetelű köz-
úti közlekedési baleset helyszínén 
avatkoztak be.
Berkes Béla, a Tamási Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület parancsnoka az 
egyesületet érintő eseményekről 
tartott beszámolót, melyben kitért 
többek között az önkormányzati 
tűzoltósággal közösen felszámolt 
eseményekre, a védőfelszerelések 
megfelelő használatára, a pályázato-
kon elért eredményekre. - A Tamási 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület diák 
csapatai több alkalommal ered-
ményesen képviselték városunkat 
a megyében megrendezett tűzoltó 
versenyeken. A legkiemelkedőbb a 

tavaly május 29-én, Pakson meg-
rendezett megyei tűzoltóverseny 
volt, ahol fiú, valamint lány csapa-
tuk is első helyezést ért el – mondta. 
Az 1874 óta működő Tamási Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület a város 
legrégebbi civil szervezete, amely 
53 tagot számlál, az idei közgyűlé-
sen 6 fővel, immár 59 főre bővült. A 
közgyűlés végén Dávid Sándor tű. 
őrnagy Tűzoltóparancsnok átadta 
a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület által a BM OKF pályázatán 
elnyert Egységes Digitális Rádió-
rendszerben üzemelő Motorola 
kézi rádiót, melyet Berkes Béla, az 
egyesület parancsnoka vett át. 

TAMÁSI VÁROS
ÖNKORMÁNYZATA

TISZTELETTEL
MEGHÍVJA ÖNT

2017. FEBRUÁR 25-ÉN 
15.00 ÓRÁRA

A KOMMUNIZMUS ÁLDO-
ZATAINAK

EMLÉKNAPJA ALKALMÁ-
BÓL TARTANDÓ MEGEM-

LÉKEZÉSRE
A WÜRTZ ISKOLA FALÁN 
LÉVŐ EMLÉKTÁBLÁHOZ

BESZÉDET MOND:
Cseresznyés Balázs,

a Humánpolitikai Bizottság elnöke

Emlékezzünk méltón együtt!
A megemlékezés szervezője:

Tamási Művelődési Központ és 
Könnyü László Könyvtár
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Kezdetektől napjainkig

Egyre nagyobb teret hódítanak a természetes készítmények
Régen teljesen egyértelmű 
volt, hogy egy-egy megfá-
zásnál, fejfájásnál nagyszü-
leink nem gyógyszereket 
vettek be, hanem gyógynö-
vényekkel kúrálták magu-
kat. Manapság egyre többen 
nyúlnak vissza a természet 
kínálta lehetőségekhez, le-
gyen szó teákról, krémekről 
vagy olajokról. E havi rova-
tunkban Göttlinger Zoltán-
néval, Gyöngyivel beszélget-
tünk, aki négy évvel ezelőtt 
nyitotta meg a „természet 
patikáját.”

–– Kezdetben ez az üzlet Csurgó 
Sándor természetgyógyászé volt, 
én alkalmazottként dolgoztam itt – 
mesélte. – Az itt töltött évek alatt 
rengeteget tanultam tőle a gyógynö-
vényekről és alkalmazásukról, ezért 
mindig hálás leszek. 2015-ben aztán 
úgy döntött, átadná a folytatás lehe-
tőségét nekem, ami nagy dilemma 
volt számomra, egyszerre szerettem 
volna és féltem is tőle. Végül lányom 
és vőlegénye segítségével belevág-
tam, és nem bántam meg. A csalá-
dom minden tagja hozzátett kicsit, 
hogy megvalósíthassam az üzletet. 
Ekkor vette fel egyébként a Bio 
Sanitas nevet, ami latinul egészséget 
jelent, és elindult a bővülés is.
•  Milyen termékekkel bővült az 
üzlet?
–– Mindenekelőtt azt tartottam fon-

tosnak, és tartom a mai napig, hogy 
megbízható forrásból szerezzem be 

a termékeket, például kisebb csalá-
di manufaktúráktól. Közel 90 fajta 
gyógynövényteánk van, akad köztük 
kézzel gyűjtött, válogatott is. Megta-
lálhatók az üzletben a hidegen sajtolt 
olajok, magvak, gyümölcs-és zöldség 
levek, Bálint-cseppek, vagy a Hirsch 
gyógypapucsok.  Fontos, hogy mes-
terséges adalékoktól és tartósítósze-
rektől mentes termékeket kínáljak. 
A homoktövist például Attaláról, 
családi manufaktúrából hozatom, 
az aszalt gyümölcsök pedig szintén 
őrtermelőtől származnak, így garan-
táltan kén-és cukormentesek. 
•  Manapság sokan szenvednek 
különböző ételintoleranciákban, 
nekik mi nyújthat megoldást?
–– Rájuk is gondoltam, ezért az üz-

letben megtalálhatók a glutén ér-
zékenyek számára készült lisztek, 
speciális tészták, magvak is. Azok-
nak is megtalálható minden, akik a 
paleo étendet követik: maglisztek, 
sűrítőanyagok, növényi tejek. For-
galmazunk szénhidrátcsökkentett 
termékeket és cukorhelyettesítőket, 
emellett kínálunk még natúr koz-
metikumokat, és étrend kiegészítők 
széles választékát is. 
•  Mennyire nyitottak az emberek 
a természet kínálta lehetőségekre?
–– Úgy veszem észre, egyre inkább. 

Az emberek egy része önszántából 
választja a természetes készítmé-
nyeket, másik része rákényszerül, 
például, aki lisztérzékeny, csak spe-
ciális termékeket fogyaszthat. Jó ér-
zés, amikor a vásárlók visszajönnek 
és elmesélik, hogy bevált és hatott 

nekik egy-egy gyógytea vagy krém. 
Azok is kipróbálják, akik kevésbé 
hisznek a természet erejében, az-
tán rácsodálkoznak, hogy elmúlt a 
köhögésük, vagy az örökös felfázás 
okozta problémájuk. A mai világban, 
amikor az élelmiszerek nagyrésze 
tele van ízfokozókkal, mesteréges 
adalékanyagokkal, különösen fon-
tos, hogy figyeljünk a testünkre, és 
megtámogassuk olyan termékekkel, 
amelyek nem tartalmaznak ilyesmit. 
Saját magamon is tapasztalom, hogy 
a szervezet hálás érte. 
•  Kell-e vigyáznunk a gyógynö-
vények alkalmazása során?
–– Azokra a fontos tényezőkre, 

amelyeket be kell tartani, mindig 
felhívom a vásárlók figyelmét. A 
gyógynövényeket főleg kúraszerűen 
alkalmazzuk, és aki gyógyszert szed, 
fontos, hogy egyeztessen az orvo-
sával a szedni kívánt kiegészítők-
ről. Természetesen vannak esetek, 
amikor muszáj orvoshoz fordulni, 
de ilyenkor is erősíthetjük a szerve-
zetünket a természetes hatóanyagú 
termékekkel, például gyógyteákkal 
vagy krémekkel. 
•  Milyen téren gazdagodik a jövő-
ben a bolt kínálata?
–– Szeretném erősíteni a kínála-

tot natúrkozmetikumokkal és il-
lóolajokkal, valamint még több 

gluténmentes termékkel. Folya-
matosan keresem az újabb és újabb 
termékeket, amelyeknek a vevők 
is örülnek. Ha valamit éppen nem 
forgalmazok, de egy vásárlónak 
szüksége lenne egy adott termék-
re, igyekszem beszerezni neki, sőt, 
idősebb vásárlóknak, akik nehezeb-
ben mozognak, vagy valamiért nem 
tudnak bejönni az üzletbe, szívesen 
házhoz viszem a rendelésüket a jö-
vőben is. Az hiszem, rengeteg ter-
mék vár még felfedezésre, és persze 
folyamatosan jelennek meg a piacon 
újak is. A természet tárháza egyelőre 
kifogyhatatlannak tűnik, és érde-
mes minél jobban kihasználni. Vagy 
egy kedvenc Shakespeare idézetem, 
mely így szól: „A természet varázsát 
ontja bőven, A fűben, a virágban és 
a kőben, Ó nincs a földön oly silány 
anyag, Mely így vagy úgy ne szolgál-
ná javad. De nincs oly jó, melyben 
ne volna vész, Ha balga módra véle 
visszaélsz!” Abszolút igaz. Ha úgy al-
kalmazzuk a gyógyhatású készítmé-
nyeket, ahogy kell, már rövidtávon is 
megköszöni a szervezetünk.

Publicisztika
Az otthoni taps hangja a legszebb

Tamási mindig a kis menedékem. Van, 
hogy felhívom anyut, hogy besokall-
tam, és húzok haza néhány napra. Ha 
szerencsénk van, akkor a régi barátok-
kal egyszerre vagyunk 
otthon. Ahogy hazaérek, 
az első dolgom egy ka-
rikát tenni a Miklósvári 
tónál, és mielőtt visszajö-
vök Pestre, ugyanez a kör 
lezajlik. Rengeteg emlék 
köt Tamásihoz, az első 
nagy szerelemtől a szín-
padig…
A tamási általános isko-
lámba mindig szívesen 
járok vissza, bár nem bán-
nám - még, ha messzebb 
is van tőlünk -, ha a régi 
épületbe mehetnék. An-
nak megvolt a varázsa, a 
„Kettes suli szag”, ahon-
nan a színészet is indult. 
Alsó tagozatban Aranka 
nénivel színjátszóztam, 
és anyukám készített fel 
mindenhova, ahol meg kellett szólal-
ni. Az ének részt Antal Józsi bácsinak 
köszönhetem, hozzá jártam zongorára 
is, illetve előtte Antal Tomi bácsihoz. 
Sokszor eszembe jut, hogy mit élhet-
tek át velem… Nem vagyok könnyű 
eset, de ők nagyon jól kezelték ezt!  Ti-
zennégy éves koromtól Pestre jártam 
magán énekórákra, majd 18 évesen ott 
is ragadtam, először Gór Nagy Mári-
ánál, majd Bánfalvy Áginál, aki szinte 
a második anyám. 2010 óta dolgoznak 
velem táncosok is, először hatalmas 
létszámú társasággal léptünk fel, 58 

fővel. Mára négyen maradtak, akikkel 
az országot jártuk, járjuk. Nyáron ki-
cserélődött a banda, illetve az alap tár-
sulatból csak Keszthelyi Szofi maradt, 

aki tánc tagozaton végez 
idén Borsányi Vanes�-
szával együtt, aki június 
óta szintén a csapat tagja. 
Lajosbányai Laura latin 
táncos, Túri Alexand-
ra pedig balett-táncos, 
szintén új munkatársak. 
Nagyon örülök, hogy az 
új kolléganőimmel is fel-
léphettem már januárban 
életem első deszkáján, az 
otthoni „művházén”. Hét 
évesen már szerepeltem 
ott, mégis a mai napig 
remegő lábakkal állok 
rajta, pedig ez egyébként 
abszolút nem jellemző 
rám. Az otthoni közön-
ség elé kiállni úgy, hogy 
kortól függetlenül szin-
te mindenkivel közeli 

vagy baráti viszonyban állok, mindig 
kihívás. Az általános iskolásoknak 
előadott Disney Hercegnők műsor 
előtt is izgultam, viszont a reflektorba 
nézve minden elmúlt. Csodálatosan 
aranyos közönségünk volt, teltház, 
sőt, teltszínpad! Másnap a felsősök-
kel beszélgettem a suliban, nagyon jól 
esett, hogy ennyire vártak. Köszönöm 
mindkét élményt a szervezőknek és a 
résztvevő diákoknak. Számomra min-
dig is az otthoni taps hangja marad a 
legszebb!

Páli Petra

Példaadásként szerveztek közönségtalálkozót
A Würtz Ádám Általános 
Iskola vezetésének, vala-
mint az iskola diákönkor-
mányzatának kezdemé-
nyezésére az idei tanévben 
új rendezvénysorozat in-
dult az intézményben. 

Célja, hogy a felső tagozatos di-
ákok találkozzanak olyan volt 
tanítványokkal, akik valamilyen 
kiemelkedő eredményt értek el 
felnőtt életük során. Szándékuk 
a példaadás: szeretnék, ha a fia-
talok a beszélgetések során fel-
ismernék, hogy szorgalommal, 
kitartással, akaraterővel sok min-
dent elérhetnek.
Meghívott vendégük elsőként 

Páli Petra színésznő volt, aki a 
volt II. Sz. Általános Iskolában 
tanult. Petra nem csak elfogadta 
a felkérést, hanem január 5-én 
délután 2 órakor ingyenes ze-
nés gyermekműsorral lepte meg 
az alsó tagozatos diákokat és 30 

óvodást. A művelődési központ-
ban táncosaival együtt a Disney 
mesék főszereplőit, hercegnőit 
elevenítették meg előadásukban. 
A közönséget is bevonták a mű-
sorszámokba, együtt énekeltek, 
táncoltak, ezért a gyerekek még 
jobban élvezték a programot, a 
végén hatalmas tapssal köszön-
ték meg az élményt. 
A színésznő január 6-án délután a 

Würtz iskola aulájában a felső ta-
gozatosokkal találkozott, a diákok 
nagy izgalommal várták. Meg-
hallgatták beszámolóját iskolás 
éveiről, kommentárjait a kisisko-
lás kori, majd a fellépéseiről ké-
szült fotóiról, sőt, egy Erdélyben, 

Marosludason történt fellépésük 
részleteit is megnézhették az ér-
deklődők. Okos, mindenre kiterje-
dő kérdéseikre Petra szívesen, rész-
letesen válaszolt, beszélt jelenlegi 
terveiről, következő fellépéseiről is. 
A gyerekek autogrammal ellátott 
szórólapot is kaphattak a színész-
nőtől, és természetesen közös fo-
tók is készültek a jó hangulatban 
eltöltött délutánon.
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Két keréken gurulhatunk a Balatonig
A Kerékpáros-barát Telepü-
lés címhez méltóan évek óta 
dolgozik Tamási és Dombó-
vár vezetése a kerékpárutak 
fejlesztésén, a már meglévő 
hálózat bővítésén. Ennek a 
törekvésnek adhat lökést az 
a kormányhatározat, ame-
lyet az elmúlt hetekben tet-
tek közzé. Ebből kiderül, 
hogy a kiemelt fejlesztési 
célok közé emelték a domb-
óvári és a tamási térségen 
áthaladó, a Siófokot Péccsel 
összekötő kerékpárút építé-
sét. Ez az északi végén a Bala-
toni Bringakörre kapcsolódik 
rá, illetve délen a Mecsek 
felé teszi biztonságosabbá a 
kerékpáros közlekedést – írja 
a teol.hu. 

Kovács Ákos, a tanulmánytervet 
készítő Unitef-Szalamandra Kft. út-
tervező mérnöke elmondta, hogy a 
Sió folyásirány szerinti jobb partján, 
a töltésen, Siófoktól a Fejér megyei 
Ádándig már fut kerékpárút. Ezt 
folytatnák a tervezett kerékpárút-
tal – továbbra is a parton haladva – 
Szabadhídvégig, majd a forgalomból 
mára szinte teljes egészében kivont 
49-es számú vasútvonal töltésén Ta-
másit érintve, Dombóvárig. Az elfo-
gadott nyomvonal mindkét városban 

a már meglévő kerékpárút hálózat-
hoz csatlakozna. 
Dombóvár és Kaposszekcső között 
pedig már kialakították a kerék-
párút-vonalat. A tervezett nyom-
vonal ennek folytatásában a 611-es 
és a 65-ös számú főutak mentén, a 
Baranya-csatorna partján vezetne 
egészen Magyarszékig, majd onnan 
alsóbbrendű utakon Magyarherte-
lendig, illetve tovább Orfűig, ahol 
már kész kerékpáros útvonalak vár-
ják a kerekezőket.
A kormányhatározatban a 84 kilo-
méteres Siófok-Dombóvár és az 52 
kilométeres Dombóvár-Pécs kerék-
párutat nevesítik, amelyek 2019-re 

valósulhatnak meg. – A már elké-
szült tanulmány az építéshez szük-
séges tervekhez nyújt alapot – tette 
hozzá Kovács Ákos. Az úttervező 
mérnök arról is beszélt, hogy amen�-
nyiben lehetséges, a 49-es vasútvonal 
még meglévő megálló épületeit eset-
leg hasznosítanák, és turisztikai vagy 
egyéb közösségi célokra használnák. 
De mint mondta, a kerékpárút há-
lózat bővítése nemcsak a turizmust 
szolgálja, hanem akár a munkába 
járást is segítheti azok számára, akik 
a környező falvakban élnek és vala-
melyik közeli városban dolgoznak. 
A fejlesztéseket elsősorban uniós 
forrásból finanszírozzák. 

Gyászba borult az ország január 23-án
Tamásiban is gyertyagyúj-
tással emlékeztek a veronai 
busz balesetben elhunyt diá-
kokra, tanárokra.

Orbán Viktor miniszterelnök kez-
deményezésére a kormány az olasz-
országi buszbalesetben elhunyt 
áldozatok emlékére január 23-át 
nemzeti gyásznappá nyilvánította. 
Az olaszországi Verona közelében 
január 20-án éjjel balesetet szenve-
dett egy magyar fiatalokat szállító 
busz, tizenhatan meghaltak, több 
mint húszan megsérültek. A buszon 
nagyrészt a budapesti Szinyei Merse 
Pál Gimnázium tanulói, volt diákok, 

tanárok és egyikük családja utazott.  
Az Országház előtt január 23-án 
reggel Magyarország lobogóját 
ünnepélyes keretek között, kato-

nai tiszteletadással felvonták, majd 
félárbocra eresztették. A megha-
tározott középületekre kitűzték a 
gyászlobogót. Aznap este 17 órakor 
a Tamási Polgárőr Egyesület kezde-
ményezésére Tamásiban is gyertya-
gyújtással emlékeztek a balesetben 
elhunytakra. A Dám parkolóban ta-
lálható „Polgárőrség fájánál” az ös�-
szegyűltek egy-egy gyertyával, szál 
virággal osztoztak a hozzátartozók 
gyászában.

Mindannyiunk Robijára emlékezünk
Mert abban biztosak vagyunk, hogy 
Tamásiban szinte mindenki ismerte 
őt. Molnár Róbert büféje ugyanis 
olyan állandó eleme volt a tamá-
si eseményeknek, akár a színpad. 
Azonnal kiszúrtuk, ha valamiért 
mégsem volt ott. Ittunk valamint 
ebben a büfében, vettünk szotyit 
nála a futballmeccseken, álltunk 
sorban bódéja előtt a városi ren-
dezvényeken már mindannyian. 
Emlékszem, egyik borversenyen 
megkérdeztük tőle, milyen ham-
burgere van, mire azt felelte: „amo-
lyan magam készítette”. Ilyen volt ő 
– jópofa, vicces, nekünk pedig biz-
tos pontként állt rendelkezésünkre 
egy-egy rendezvényen, hiszen tud-
tuk: a Robi biztos kint lesz. 
Kint volt. Advent összes hétvégé-
jén velünk volt a téren 2016-ban, 
közösen, forralt bort iszogatva vár-
tuk a közelgő ünnepet, amit végül 
mégis nélküle kellett eltölteni. Az 
ember ilyenkor belegondol: annak 
ellenére, hogy mindig köztünk volt, 
valójában milyen kevés személye-
set is tudtunk róla. Robi tamási 
kötődésű, 1981-ben, a Keszthelyi 
Vendéglátóipari Szakközépisko-
la elvégzése után is itt kezdett el 
dolgozni, felszolgáló volt a Dám 
Étteremben. Később a Frank Sörö-
zőben, majd 1988-tól közel 10 éven 
át Szakályban dolgozott, az ő és 
testvére szervezésében zajlott otta-
ni blues kocsmákról sokan őriznek 
szép emlékeket. Pár év múlva meg-
nyitotta a legendás Egeres Büfét 
Tamásiban, és állandó résztvevőjévé 
vált a bor-és főzőversenyeknek, a 
lovas napoknak, városi és környék-
beli rendezvényeknek. Feleségével, 
Andival 1988-ban házasodtak ös�-
sze, 1992-ben megszületett lányuk, 
Réka, majd 1999-ben fiuk, Milán. 
Robi szeretett a családjával lenni, 

horgászni, és ami a mai világban 
ritka: bár néha elfáradt benne, sze-
rette a munkáját is. Vendéglátást 
tanult, ebben is dolgozott egész éle-
tében. Barátai, ismerősei december 
21-én bekövetkezett halála után 
gyertyát gyújtottak annál a büfé-
nél, ahol néhány nappal korábban 
még az adventi vásárban szolgált 
ki. Temetésén sok százan gyűltek 
össze, síri csendben búcsúztak. Az 
emlékezetes beszélgetésektől, neve-

tésektől, az együtt töltött időktől. A 
városon átrobogó bordó autótól, a 
mindig integető, jókedvű, szakállas 
fickótól. Isten Veled, Robi! A Veled 
kapcsolatos emlékeink elkísérnek 
bennünket minden futballmeccs-
re, minden főzőversenyre, minden 
városi rendezvényre. Mert abban 
is biztosak vagyunk, hogy szinte 
mindannyiunknak vagy egy ilyen. 
Nyugodj békében!

SZR

Sör jégkockával
Bevezetés más világokba

Németh Géza világjáró geográfus legújabb könyvéről

A Tamásiból származó Németh 
Géza nemrég mutatta be Érden a 
Földrajzi Múzeumban a Flaccus 
Kiadónál 2016-ban megjelentetett 
könyvét, SÖR JÉGKOCKÁVAL 
BEVEZETÉS MÁS VILÁGOK-
BA címmel. 
A Földünket érdeklő minden hon-
fitársamnak ajánlom ezt az isme-
retterjesztő és szórakoztató olvas-
mányt. A szerző tervezi könyvének 
bemutatását Tamásiban is ez év 
március 22-én a Könnyű László 
Városi Könyvtárban. 
Mint geográfus, most nem elsősor-
ban a sarkvidékekről, sivatagokról 
és vulkánokról, vagy kanyonokról 
írta ezt az 560 oldalas, fotókkal tele-
tűzdelt 1,5 kg súlyú könyvét, hanem 
Földünk kultúráiról, az emberek 
mindennapi életéről, életmódjukról 
és szokásaikról. A szerző 40 év alatt 
közel száz országban járt, 401 lan-
dolással kb. egy millió kilométer re-
pülőúttal a világ szinte minden táját 
érintette. A más világok kultúrájáról 
tapasztalt véleményeit csokrokba 
szedve mutatja be. Könyvének be-
mutatásakor fotók vetítésével sok 
mindenre rávilágít, felkeltve kíván-
csiságunkat, érdeklődésünket. 
Szokatlan a címe, és az alcímek is, 
gondolom, az érdeklődés felkeltése 
a célja ezzel. Szórakoztató olvas-
mánynak tartom, a könyvét sajátos 
humorral fűszerezte. Az útlevél és 
vízum megszerzése, a pénznemek 
leírása részben kordokumentum, a 
más kultúrákban élő emberek lakása, 
öltözködése, utazási járművei, piaca-
ik és sajátos ételeik viselkedési szo-
kásaik leírása és fotókkal bemutatása 
pedig ismeretterjesztés. Kiemelem a 
világ vallásairól szóló fejezetet, eb-
ben rávilágít a hit és vallás kultúrákra 
ható, meghatározó szerepére, emel-
lett tanácsot ad a turistának a temp-
lomok, kegyhelyek látogatásához.

Meg kell adni a kellő tiszteletet 
ennek a vaskos kötetnek. Tréfásan 
javaslom: ne olvassuk fáradtan az 
ágyban fekve, mert elalvás esetén 
lehet, hogy orrtörést okoz. Fagyos 
januári napokon íróasztalomnál ol-
vasva utaztam körbe gondolatban a 
világ csodálatos helyeit és nosztal-
giáztam azokról, ahol életem során 
nyaralhattam, vagy utazhattam akár 
munkahelyi kiküldetésben. Igaz, 
főként Európa jutott nekem, de itt 
is átéltem hasonló élményeket, a 
más kultúrák szokatlan jelenségeit, 
az emberek más viselkedését, élet-
módját. Ehhez hozzásegített az is, 
hogy minden utazáshoz megfelelő 
útikönyvet vittem magammal.
Nyaralásaimon eljutottam sok görög 
szigetre, San Marinón megcsapott 
az elsüllyedt Atlantisz „szele”, lát-
tam évezredes várerődítményeket, a 
görög, a római kultúra építményei-
nek maradványait és Marmaris vá-
rosában órákig alkudoztam a török 
bazárban. Gyerekkoromban világ-
utazónak készültem, híres magyar 
utazók hatása alá kerültem, a bajai 
szabólegény Jelki András kalandjai, 
Cook kapitány, vagy a számos ma-
gyar vadász világutazónk számos 
könyvét olvasva. Úgy képzeltem, 
a MAHART világjáró hajóin le-
szek hajólakatos, ez az álmom nem 
valósulhatott meg, de sorsomnak 
köszönhetem, hogy több helyre is 
eljutottam. Kormánytisztviselőként 
részt vettem a MAHART utolsó 
három világjáró hajójának eladásá-
ban, ez volt a sors fintora.
A világban utazók, mindenre kí-
váncsi turisták és nyaralók útjukra 
felkészüléséhez ajánlható ez a ta-
pasztalatokat, ismereteket adó vas-
kos kötet. 

Érdliget, 2017. hideg januárjában
Kimmel István

Jól megalapozott terveik voltak 
– Tamási volt a kerékpárút bő-
vítésének fő kezdeményezője 
– mondta Széles András, a vá-
ros alpolgármestere. Kiemelte, 
hogy a településen már korábban 
megvalósult a meglévő szakaszok 
összekötése, illetve a Tamási és 
Pári útvonalon is elkészült a ke-
rékpárút. Mivel nagy figyelmet 
fordítottak a további fejlesztések 
előkészítésére, az alpolgármester 
úgy véli, jól megalapozott terveik-
nek is köszönhető, hogy a projekt 
elnyerte a döntéshozók támoga-

tását. Széles András hozzátette: a 
kedvező körülmények közé tarto-
zik az is, hogy a tervezett kerék-
párút nyomvonalán tisztázottak a 
tulajdonviszonyok, hiszen a ma-
gyar államhoz tartozik a terület. A 
Tamásiban történt korábbi kerék-
párút fejlesztések eredményeként 
Tamási és Regöly, illetve Tamási 
és Pári között összesen 11,89 ki-
lométer kerékpárút épült, a leg-
utóbbi fejlesztésekkel pedig 8,461 
km hosszúsági kerékpárút, illetve 
kerékpáros nyom valósult meg. 
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Színházba látogattak az általános iskolások
Az alsós osztályoknak min-
den évben beterveznek szín-
házlátogatást, a nevelők a 
kaposvári, veszprémi vagy 
pécsi színházak kínálataiból 
válogatnak. 

„A művészet lemossa a lélekről a 
hétköznapok porát.” – vallja Pablo 
Picasso.
Valóban: a különböző művészeti 
ágak olyan érzéseket, gondolatokat, 
hangulati hatásokat keltenek az em-
berben, amely az élet más területén 
sehol nem tapasztalható.
Így van ez a színjátszásban is. A 
színházi előadások nagyon sokrétű 
élményt nyújtanak a nézőközönség-
nek.
Mindezek tudatában a Würtz Ádám 
Általános Iskola szinte minden alsós 
osztálya betervezi éves szabadidős 
programjába a színházlátogatást, 
biztosítva ezzel a tanulók számára a 
felhőtlen kikapcsolódás lehetőségét.
A gyerekek mindig örömmel vesz-
nek részt az előadásokon, és élmé-
nyeiket még hetek múlva is emle-
getik, hiszen általuk kiléphetnek egy 
kicsit a mindennapok világából.
A nevelők általában a kaposvári, 
veszprémi és a pécsi színház kínála-

taiból választanak.
Az idei tanévben már 
több osztály is ellátoga-
tott a Veszprémi Petőfi 
Színházba, ahol a Kukac 
Kata kalandjai című da-
rab vidám jelenetein szó-
rakozhattak.
A 4.b  és 4.c osztály „cso-
dás évkezdését” január 
4-én a Pécsi Nemzeti 
Színházban megtekintett 
A dzsungel könyve című 
musical biztosította.

Kedves Szülők!
„NYITOTT SZOMBAT DÉLELŐTT” 

a Tamási Würtz Ádám Általános Iskolában 
    

2017. február 11-én 8-10 óráig nyílt napot tartunk! 

Amit ajánlani tudunk: Ismerkedés az iskolával, beszélgetés az iskola tanítóival 
és tanáraival, tanórák megtekintése. 

Felső tagozaton szeretettel várjuk a leendő ötödikesek, valamint jelenlegi 
tanítványaink szüleit!  

A bemutató órák órarendje felső tagozaton: 

1. óra : 800 - 845 

Osztály Tantárgy Tanító nevelő Tanóra helye 
5.a történelem  Gosztola Gabriella  D. épület I. em. 

5.a terem 
5.b  testnevelés Lanczki Gusztáv  D. épület 

tornacsarnok 
6.a német Hohner Edit D. épület II. em. 

nyelvi terem 
 2.óra:   900  -  945 

Osztály Tantárgy Tanító nevelő Tanóra helye 
5.c matematika Fülöpné Veress 

Mária 
D.épület I. em. 
 5.c terem 

5.d magyar Benkőné Nyírő 
Judit 

D.épület I. em. 
5.d terem 

7.d fizika Turjanica Attila D.épület II. em 
előadó  

8.b biológia Juhász Dénes D. épület  II. 
biológiaterem 

 
Gasparics László intézményvezető 

„NYITOTT SZOMBAT 

DÉLELŐTT”

2017. február 11-én (szombaton), 8 órától- 10 óráig nyílt napot tartunk a 
Würtz Ádám Általános Iskola első és negyedik évfolyamán.

Szeretettel várjuk a leendő elsős gyermekek szüleit!
Ajánlatunk:

745 A vendégek fogadása az aulában; a leendő első osztályos tanítók 
bemutatása

1.óra: 800 - 845

1.a     magyar Tanít: Juhász Istvánné
1.b magyar Tanít: Városiné Mátyás Éva
1.c matematika Tanít: Reinhardt Anita
4.a matematika Tanít: ifj.Kiss Sándor
4.b       angol Tanít: Turós Ildikó
4.c matematika Tanít: Hegedüsné Tóth Irén
2. óra: 900 – 945   
1.a      nemzetiségi német Tanít: Peákné Czompó Lívia 
1.b      matematika Tanít: Tóth Katalin
1.c      magyar Tanít: Dr. Schutzbachné Németh Csilla
4.d    matematika                             Tanít: Pappné Lentner Lilla
4.b    testnevelés                               Tanít: Fonyódi-Tolnai Margit

                                                                                 

Gasparics László intézményvezető

Jótékonysági bál a művészeti iskola javára
A Würtz Ádám Általános Is-
kola és Alapfokú Művészeti 
Iskola január 28-án szervez-
te meg jótékonysági bálját a 
Béri Balogh Ádám Katolikus 
Gimnázium aulájában.

A rendezvényt hagyományteremtő 
szándékkal indították, 
ahol az oktatást, és a 
művészetet pártoló 
mecénások, szülők-
nevelők és tanítvá-
nyok az iskolai kap-
csolattartás mellett a 
szabadidő hasznos, és 
tartalmas eltöltésére 
együtt is lehetőséget 
kaptak. A bálon sor 
került a művészeti is-
kola képzőművészeti 
ágazatának legjobb 
vizsgamunkáiból ké-
szült kiállítás meg-
tekintésére, és ezen 
alkotások árverésére, 
valamint a régi ze-
nekari hangszerek 
- mint relikviák - ki-
árusítására.
A rendezvényt Mar-
kovics Gábor, a mű-
vészeti iskola szakmai 
vezetőjének fővédnöksége mellett 
az AMI tanárai közösen szervez-
ték meg. A vacsora előtt diákok és 
tanárok fellépései színesítették az 
estét: énekeltek a tanár-diák kórus 
tagjai, a dráma tagozatosok egy rö-
vid színdarabban mutatták be a TV 
reklámok mellékhatásait, valamint a 
zeneművészeti ág gyermek fúvósze-
nekara is fellépett, Markovics Gá-
bor és Varga Balázs vezényletével.
A bált dr. Hoppál Péter kultúráért 
felelős államtitkár nyitotta volna 
meg, aki - betegség miatt - végül 
nem tudott részt venni a rendezvé-
nyen, ám a kulturális minisztérium 
támogatásával (1,5 millió forint 
értékben) a művészeti iskola egy 

zenekari csőharangot vásárolt. A 
különleges ütős hangszer nagymér-
tékben hozzájárul a zeneművészeti 
ágazat kivételes, egyedi hangszerkí-
nálatához.
A bálokban már megszokott tom-
bola helyett újszerű módon árve-
rést bonyolítottak le ezen az estén, 

ahol a diákok, tanárok képzőmű-
vészeti alkotásaira lehetett licitálni. 

A gimnázium auláját Rill Mária 
vezetésével a képzőművész tanárok 
díszítették fel, kiállításra kerültek a 
licitre szánt munkák is. A festmé-
nyek, rajzok mellett licitálhatott a 
nagyérdemű bálozó közönség né-
hány régi zenekari hangszerre, 
valamint Széles András alpolgár-

mester közbenjárá-
sára országgyűlési 
képviselők által ado-
mányozott ajándék-
tárgyakra is. Új tu-
lajdonosra talált több 
könyvcsomag, aláírt 
futball labda, eredeti, 
kézzel festett kínai 
váza, vagy például 
wellness hétvége is.  
Az árverésen mint-
egy 330 ezer forint 
gyűlt össze, melyet a 
képzőművészeti ága-
zat tanulóinak javára 
fordítanak. A bálon 
játszó Taxi zenekart 
a város önkormány-
zata finanszírozta, az 
estén közel 120 fő 
vendég szórakozott 
önfeledten. A sikeres 
rendezvénnyel pél-
daértékű összefogás 

valósult meg a művészeti iskola 
diákjainak támogatására.

Legyél Te is egy könyv szerzője!
Ha szeretsz olvasni, akkor biztosan megfordult már a Te fejedben is, hogy jó 
lenne egy saját könyvet megírni, gondolataidat, tapasztalataidat, kutatásai-
dat közkinccsé tenni. Nem vagy ezzel egyedül. Egy könyvkiadással kapcso-
latos anyagban olvastam, mely szerint például az amerikaiak 81%-a szintén 
gondolkodik egy könyv megjelentetésében, de csupán 1%-a váltja valóra 
álmát. Az alacsony arány valamennyi okát nem tudom, de az biztosan köz-
rejátszik, hogy a szerzők nem kapnak kellő biztatást, némi segítséget hozzá.  
Az elmúlt években majd 40 saját kiadású könyvet, füzetet adtam ki nagyon 
sok közreműködő, támogató segítségével. Azt gondolom, hogy rendelke-
zek kellő tapasztalattal azok számára, akik a segítségemet kérik a saját, már 
megírt vagy tervezett könyv megjelentetéséhez. Szívesen segítenék Neked 
is a valóban kiadásra érdemes anyagaid megjelentetésében tanácsokkal, ta-
pasztalataim megosztásával. A könyvkiadás nem olyan bonyolult és hosszú 
folyamat, mint amilyennek elsőre látszik. S nem is kell mindent egyedül 
elvégezned! Rajtad múlik, hogy a jövőben is az asztalfióknak írsz, illetve to-
vább halogatod, hogy elkezdd, vagy veszel némi bátorságot és belevágsz! Az 
első könyved illata, kézben tartása, a miatta érzett jogos büszkeség számodra 
feledhetetlen érzés lesz, de megváltoztatja a környezeted Rólad alkotott ké-
pét is. Meggyőződésem, hogy még rengeteg hely-, vállalat-, iskola-, egye-
sülettörténeti feldolgozás, életrajz, s más egyéb értékes dokumentum vár 
megjelentetésére. Lehet, hogy már a szerzője sem él, a családtagok számára 
pedig ismeretlen, érdektelen a téma, ezért kukában végzik ezek a felbecsül-
hetetlen papírlapok, fotók, térképek. A hozzátartozóknak is felajánlom köz-
reműködésemet, hogy a hagyatékban lelt írások mégis közkinccsé váljanak a 
szerző szándékának megfelelően. 

Örményi János

A negyedikesek elragadtatással nyilatkoz-
tak a látottakról:
 „A színház épülete egyszerűen lenyűgöző.”
„Az előadás fény-és hangjátékai elkápráztat-
tak bennünket.”
„A színészek nagyon hitelesen jelenítették 
meg az állatokat. A szövegekben rengeteg hu-
moros szójáték szerepelt”
„A keselyűk jelmeze és viselkedése a végsőkig 
fokozta a vidám hangulatot.”
„Kedvenc szereplőm Ká, a kígyó volt, aki a víz 
tükrébe nézve még saját magát is hipnotizál-
ta.”
„Remek élmény részese lehettem, mindenki-
nek ajánlom az előadás megtekintését.”
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Külföldi galériákban is megfordult már a munkája
Mindig örülünk, amikor ta-
mási tehetségekről adhatunk 
hírt. Örömmel érkeztünk 
Bordás Melinda kiállítására 
is, mely a Szekszárdi Szak-
képzési Centrum Vályi Péter 
Szakképző Iskolájának Kindl 
Kupola Galériájában nyílt 
meg január 17-én. Amellett, 
hogy bepillantást nyerhet-
tünk munkáiba, Melinda 
megosztott velünk néhány 
személyes gondolatot is. 

•  Művészeti pályán indultál el, 
miért erre esett a választás? 
–– Amikor általános iskola után 

középiskolát kellett választani, úgy 
gondoltam, elmegyek a testvérem 
után Pécsre, építészetet tanulni. 
Egy évig jártam a Pollackra, ez 
alatt az idő alatt a kollégiumban 
megismerkedtem a Pécsi Művé-
szeti Szakközépiskola akkori elsős 
grafikus, textiles, szobrász, festő, öt-
vös lányaival. Nagyon megtetszett, 
amivel foglalkoztak, rájöttem, hogy 
én is szívesen csinálnám ezt. Szüle-
im bíztatására elkezdtem készülni 
a következő felvételire, ebben Rill 
Marika néni, az általános iskolai 
rajztanárom nagyon sokat segített. 
A kitartó felkészülés meghozta a 
gyümölcsét, felvettek. A festő és 
ötvös szakot jelöltem meg, de a 
felvételi bizottság tervezőgrafikára 
javasolt, aminek most már nagyon 
örülök. Elvégeztem az öt éves kép-
zést, OKJ-s grafikus vizsgámat 
sikeresen letettem, majd felvételt 
nyertem a Pécsi Tudományegye-
tem tervezőgrafika szakára. Most 
negyedéves vagyok, ha minden jól 
alakul, jövőre diplomázom. 
•  Állították már ki munkáidat 
máshol is?
–– Ez a második önálló kiállításom, 

az első is itthon volt a Tamási Ga-
lériában, 2016 áprilisában. Ezeken 
kívül Pécsett és Budapesten több 
alkalommal lehetőségünk volt ki-
állítani a Pécsi Tervezőgrafikusok-
kal (PTG), mint csoport, például 
Budapesten az Art9 Galériában, 
a Műcsarnokban, vagy a Museion 
No1 Galériában. Pécsett a Kemen-
ce Galériában, Nádor Galériában, 

valamint több nagyobb kiállításon 
is szerepelt már egy-egy munkám. 
A 2016-os év különösen mozgal-
mas volt számomra. 110 éve szü-
letett Victor Vasarely, ebből az 
alkalomból hirdetett pályázatot 
a Művészeti Kar és a Pécs 2010 
Egyesület. Erre készítettem az „Én, 
Vasarely” című projektemet, amit 
a zsűri beválogatott a legjobb hat 
munka közé. Ezeket a munkákat 
nagy örömömre kiállították Pécsett, 
Stuttgartban, Brüsszelben, Párizs-
ban, és Budapesten is. Ezen kívül a 
Budapesten megrendezett nemzet-
közi plakátművészeti szemlén, az 
egyetemistáknak kihirdetett pályá-
zat témája az 1956-os forradalom 
60. évfordulója volt, melyre beválo-
gatták a plakáttervemet és az ELTE 
Lágymányosi Campus Gömb Au-
lájában volt látható. 
•  Mesélnél egy kicsit erről a pla-
kátról? 
–– 2016-ban nagy szerepet kapott 

az 1956-os forradalom, a 60 éves 
évfordulóra tekintettel több orszá-
gos pályázatot hirdettek. Ez is egy 
országos plakátpályázat volt, ahol 
az iparművészeti szekcióban a má-
sodik helyezést, azaz a legmagasab-
bat értem el, mivel első helyezettet 
nem hirdettek. A plakátom alapja 
egy fotó, ezen égő gyufák láthatók. 
A szándékom ezzel az volt, hogy 
párhuzamot vonjak a forradalom-
mal. Ez már sok kiállításon szere-
pelt, Budapesten, Pécsett, Hos�-
szúhetényben, Baján, és most nagy 
örömömre itt, Tamásiban is. 
•  Mi az, ami Téged inspirál, mi-

lyen hatásokra kezdesz el alkotni? 
–– Ha egy feladatot megkapok, akár 

az egyetemen, vagy pályázaton egy-
ből elkezd pörögni az agyam. Az a 
jó a grafikai tervezésben, hogy bár-
hol, bármikor eszembe juthat egy 
jó ötlet, nem feltétlenül a jegyzet-
füzetem felett görnyedve találom ki 
a dolgokat. 
•  Milyen érzés, hogy a szülővá-
rosodban állítják ki a munkáidat? 
–– Nagyon jó érzés! Örülök, hogy 

van ilyesmire igény, ezért különös 
gonddal válogattam össze a mun-
káimat. Inkább a tervezőgrafikai 
témában gondolkoztam, mert talán 
ezek nem annyira ismertek. Szeret-
tem volna bemutatni, hogy milyen 
sokrétű ez a szakma. Lehet, hogy 
picit gondolkozni kell egy-egy ké-
pem előtt, mert nem egyértelmű, 
hogy miről is szólnak, de talán pont 
ez az izgalmas bennük. Láthatók 
plakátok, arculatok, sokszorosító 
grafikák, fotók, fotogramok és kal-
ligráfiák is a kiállításon. 
•  Mik a távolabbi terveid, elvég-
zed az egyetemet, s utána? 
–– Nehéz kérdés, sokat gondolko-

zom mostanában ezen. Ha az élet is 
úgy adja, szeretnék a szakmámban 
dolgozni, lehetőleg Magyarorszá-
gon, de nem zárkózom el külföldtől 
sem. 
Reméljük, hogy Melinda alkotásait 
láthatjuk még akár Tamásiban, akár 
bármelyik magyarországi nagyvá-
rosban. Mostani kiállítását érdemes 
megtekinteni, erre egészen február 
20-ig van lehetőség az iskola nyit-
vatartási idejében!

Iván Sándor emlékére
Számunkra a dokumentu-
mok tudományos értelme-
zésében, a levéltári anyagok 
feldolgozásában járatlanok-
nak igazi kincs, fontos infor-
máció forrás minden olyan 
idős személy, aki hitelesen 
vissza tud emlékezni Tamási 
6-7-8 évtizeddel ezelőtti ren-
dezvényeire, híres személye-
ire, hajdani épületeire, a ko-
rabeli eseményekre. Közülük 
is kiemelkedett a közelmúlt-
ban elhunyt Iván Sándor.

Sándor bácsi korát meghazudtoló 
szellemi frissességgel mesélt az őt 
felkeresőknek, így nekem is. A téli 
gazdasági iskoláról tavaly megje-
lent könyvemnek is ő volt a leg-
főbb hírforrása, hiszen tanulóként 
személyes élményeit, sőt, a maga 
által fotózott képeket adta közre. 
Nem akarta magával vinni emlé-
keit, ezért korábban a régi bíróság 

épületében lévő Tourinform Irodá-
ba be-betért jó barátjával, Kajtár 
Pista bácsival. Ilyenkor elővettek 
egy-egy fotót, régi ellenőrzőt, iga-
zolványt, tankönyvet, s meséltek 
róla. 
Néha nagyon személyes emlékeket 
is elmondtak. Talán nem kegyelet-

sértő, ha a számomra legkedveseb-
bet most, halála után megosztok a 
kedves Olvasókkal. 
Iván Sándor 1944 tavaszán végezte 
el a gazdasági iskolát, hamarosan 
bevonult katonának, és kikerült a 
frontra. Az oklevelét és az aranyka-
lászos jelvényét ezért szülei vették 
át dr. Csiky Pál igazgatótól. Sanyi 
bácsi úgy vonult be, hogy az általa 
imádott hölgynek még szerelmet 
sem vallhatott, el sem jegyezhette. 
De Piroska néni, későbbi felesége 
levelek, hírek nélkül is várt rá, nem 
ment férjhez. A háború poklából 
megmenekülve, hazatérve Sándor 
bácsi jegygyűrűvel eljegyezte ked-
vesét.
Nekem még azt is hozzáfűzte: 
„Akkor csókoltam meg Piroskámat 
életemben először!”
Sándor bácsi, sokak nevében kö-
szönöm az Öntől hallottakat! Isten 
áldja, nyugodjon békében!

ÖJ

Értékvetélkedő
Két csapat jutott az országos döntőbe

Két napon keresztül zajlott 
a „Kincses Tolna Megye” 
című értékvetélkedő a tamá-
si művelődési központban. 
A megyei önkormányzat az 
agrártárcától nyert forrásból 
szervezett általános és közép-
iskolás diákok számára vetél-
kedőt, mely által a fiatalok 
jobban megismerhetik a he-
lyi értékeket, tolnaikumokat 
és hungarikumokat. A nyer-
tesek országos döntőben 
képviselik Tolna megyét. 

A vetélkedő első napján, január 18-
án Ribányi József, a Tolna Megyei 
Közgyűlés alelnöke, és dr. Gábor 
Ferenc megyei főjegyző is ellátoga-
tott Tamásiba, hogy biztassák a gye-
rekeket. A résztvevőket köszöntve 
Ribányi József a megyei értékekről, 
mint közös nevezőről beszélt. 
Dr. Say István, a megyei értéktár 
bizottság elnöke ifjú „értékőröknek” 
nevezte a vetélkedőn résztvevő diá-
kokat, akik számos olyan javaslatot 
tettek, melyek helyi vagy akár me-
gyei értéktárba is kerülhetnek. 
Mind az általános, mind a közép-
iskolás kategóriából egy-egy csapat 
juthat a Budapesten megrendezésre 
kerülő országos megmérettetésre. A 
tamási értékvetélkedő első napján 

valamennyi általános iskolás csapat 
bizonyította, hogy a tavalyi, kölesdi 
értékhangoló óta rengeteget ta-
nult a megye kincseiről. Győztesek 
ugyan a paksi „Deákhullám” tagjai 
lettek, de az „Őcsényi Gabócák” és 
a „Dunaföldvári MLG-sek” is felér-
tek a dobogóra. 
A másnap zajlott középiskolás ver-
seny Czink Judit központvezető 
köszöntőjével vette kezdetét, majd 
a házigazda polgármester, Porga 
Ferenc szólt a résztvevőkhöz. Mint 
elmondta, büszke arra, hogy Tamási 

ad otthont a rendezvénynek, 
hiszen az értékek megis-
mertetése a fiatalokkal rend-
kívül fontos. A polgármester 
szerint az értékek kulcssze-
repet játszanak a település-
hez való kötődés kialakulá-
sában. Azonban nem csak 
egy községhez, városhoz kö-
tődhetünk, hanem a megyé-
hez is – tette hozzá. Utóbbit 
illetően megemlítette, hogy 
külföldről hazatérve először 
az országhatárt, másodszor 
pedig a megyehatárt átlépve 
érezzük magunkat otthon. 

Jó hangulatban, állomásról-állo-
másra haladtak a csapatok, mígnem 
valamennyi feladatot teljesítették. 
Végül a – Juhász Józsa, Pataki De-
zső, Dr. Say István alkotta – zsűri 
előtt prezentációval bemutatkozva 
terjesztettek elő javaslatot egy ér-
ték települési vagy megyei listára 
való felvételére. A legsikeresebbnek 
a dombóvári „Apáczais Diákok” 
bizonyultak, akiket rangsorban a 
gyönki „Megyejárók” és a szekszárdi 
„Mezgazéták” követtek. 
Az eredményhirdetés előtt táncház 
várta a diákokat a Bartina Zenakar 
közreműködésében, majd a Föld-
művelésügyi Minisztérium képvise-
letében megjelent Kisfaludi Karola 
gratulált a győzteseknek. 

Fo
rr

ás
: L

ov
ay

 G
yu

la

Fo
rr

ás
: T

M
Ö



XV. ÉVFOLYAM 2. SZÁM							       SPORT								        7

Díjnyertes ifjú birkózóknak gratu-
lált az alelnök

Hivatalában fogadta Ribányi 
József a 2016-os kecskeméti 
diákolimpián dobogós helye-
zést elért fiatal birkózókat, 
akik nem tudtak részt venni 
a tavaly decemberben meg-
rendezett diáksportolói gá-
lán. A Tolna Megyei Közgyű-
lés alelnöke szerint a sport 
magára az életre készít fel, 
és kiválóan szimbolizálja azt 
az utat, amely a kihívásoktól 
a sikerekig vezet. 

A szekszárdi és tamási diákokat 
– Görgei Botond, Kaszó Győző, 
Lückl Levente, Mohácsi András, 
Pálma Gellért, Takács Bendegúz, 

Zsitvai Kata – felkészítőjük, Szőts 
Gábor kísérte el. Mint kiderült, a 
junior korosztályban szereplő ta-
mási Aranyszarvas KHSE és a 
szekszárdi Hikari Aikido Egyesület 
sportolói a birkózás kötött, szabad-
fogású és ún. grappling formáiban 
versenyeznek. 
A fiatalok nem csak az országha-
táron belül, hanem nemzetközi 
szinten is jeleskednek, amelyet 
például Takács Bendegúz tavaly 
októberben, 85+ kategóriában 

szerzett minszki bronzérme is alá-
támaszt. A jövő céljai között sze-
repel egy japán megmérettetés is, 
Oszakában.

Cumi, cucli, dudli, cucu és társai
A szülők többsége megfo-
gadja, hogy a baba nem kap 
majd cumit, ám az esetek 
80%-ban mégis beadják a de-
rekukat – és a cumit a gyerek 
szájába. Lehet-e jól dönteni?

Az arcunk és fogsorunk he-
lyes, szabályos és harmonikus 
fejlődését a helytelen táp-
lálkozási folyamatok, a nem 
megfelelő rágás, a hibás száj 
és nyelvmozgások, a különfé-
le rossz szokások is negatívan 
befolyásolhatják. Az egyik 
legkárosabb szokás a gyer-
mekek „időn túli” ujjszopása 
és a cumizás: nyitott harapást 
eredményezhet, helytelen lég-
zés és nyelvlökéses nyelés alakulhat 
ki tőle, amely később számos súlyos 
probléma forrásává válhat. 
Valamennyien szopó-reflexszel 
születünk, ami az életben maradás 
feltétele, hiszen ez segít, hogy meg-
tanuljon az újszülött anyamellből 
táplálkozni. A csecsemő étkezése 
nem csak az étel elfogyasztásáról 
szól, hanem örömforrás, az édes-
anyával töltött meghitt idő és kap-
csolat is egyben. A szopóreflex, a 
szopizás önmagában is megnyugtató 
egy csecsemő számára. Vannak ba-
bák, akiknél ez a késztetés erősebb, 
akiknek több szopizásra van szük-
ségük, mint amennyit a táplálkozás 
jelent.
A cumizás gyermekünk egyik fő 
nyugalomforrása, amit egészséges 

lelki fejlődés, biztonságos és törődő 
környezet mellett idejében (legké-
sőbb 3 éves korára) abbahagy.
Ideális esetben a tiszta beszédhez és 
az esztétikus arcfejlődéshez szük-
séges az ép fogazat, a megfelelő ívű 

szájpadlás és az optimális tónusú 
nyelv. A cumizás mindezeket káro-
san befolyásolja, főleg, ha fogváltás 
idején is cumizik még a gyermek. 
Ezen eltérések gyakran vezetnek kó-
ros nyeléshez, szájlégzéshez, nyitott 
harapáshoz, elégtelen arcfejlődéshez 
és hanghibákhoz (pöszeség).
A cuclisok gyakran cumival a szá-
jukban beszélnek, ami beszédhibára 
hajlamosíthat.
Érdemes tehát eltenni a cumit a 
gyermek harmadik születésnapján. 
A leszokáshoz a következő prakti-
kák nyújthatnak segítséget:
• Először is a cumizást az elalvás 
környékére próbáljuk szorítani, így 
a beszéddel kapcsolatos nehézsége-
ket is megelőzheti, és a későbbi le-
szokásban is segíthet. Kialakítható, 

hogy csak az ágyban cumizzon a 
gyermek, és ne legyen a lakás min-
den pontján egy-egy cumi, valamint 
az utcára se vigyük magunkkal. 
• Alakítsunk ki egy speciális helyet 
a lakásban, ahova letesszük - remél-

hetően végleg - a dudlit: fiók, 
doboz, polc stb. Azért kell a 
speciális hely, mert a gyerek 
szereti biztonságban tudni 
ezeket a tárgyait, és ha szem 
előtt vannak, vagy ha tudja, 
hogy hol vannak, nem olyan 
sokkoló a hiányuk.
• Fontos, hogy a környezet 
következetesen visszajelezze, 
hogy ha a gyermek a cumival 
a szájában beszél: „Sajnos nem 
értem, mit mondasz! Kérlek, 

mondd el cumi nélkül!” Nagyon di-
csérjük meg, ha teljesíti kérésünk!
• Jó ötlet a cumit elvitetni például 
a Cumitündérrel, Mikulással, Nyu-
szival…stb. A már felesleges cumi-
ért cserébe valami szép meglepetést 
kaphat - persze nem egy vadonatúj 
cucut!
• Csereberélhettek is. Csomagoljá-
tok be közösen a „kinőtt” cumit, és 
adjátok fel postán a nagymamának 
vagy egy másik beszervezett isme-
rősnek. A postás néhány nap után 
a terv szerint hoz majd csomagot, 
benne egy csodaszép ajándékkal. 
Ugyan ki akarna ezek után cumizni?
• Rendezzünk cumibulit! Ha a csa-
ládban van egy olyan ügyes nagy-
gyerek, aki hajlandó lemondani a 
cumizásról, azt meg kell ünnepelni! 
Szervezzünk valódi fiesztát, főzzünk 
finom vacsorát, díszítsük fel a lakást, 
esetleg hívjunk vendégeket. A kis-
gyermek nagyon büszke lesz magára, 
hiszen olyan dolgot vitt végbe, ami-
ért ekkora bulit érdemel.
• Cumifa felkeresése, amikor is a 
gyerekek felakaszthatják cumijaikat 
a fa ágaira, a kis erdei állatok gond-
jaira bízva.
A T.M.P.SZ. Tamási Tagintézményé-

nek logopédusai 

Remek ételek és kiváló hangulat a svábbálon
Tizenhatodik alkalommal 
rendezte meg január 21-én 
a Tamási Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat hagyo-
mányőrző svábbálját. 

A város és környéke német ajkú 
lakosságának egyik kiemelkedő 
eseményén számos vendég élvez-
hette a kitűnő műsort, a remek 
ételeket és a kiváló hangulatot. A 
műsorban nagy sikerrel lépett fel 
fergeteges programmal a város 
általános iskolájának nemzetiségi 
tánccsoportja, a gyönki „Grüne 

Wiese” nemzetiségi tánccsoport 
és a németkéri német nemzeti-
ségi tánccsoport.  Szívhez szóló 
dallamokat szólaltatott meg a pári 
„Edelweiß” és a tamási „Rozma-
ring” kórus, a remek hangulatot 
csak fokozta a két kórus közös 
nótázása.
Az „Unter-rock” zenekar a tőle 
megszokott magas színvonalon 
szórakoztatta a közönséget. A 
keringők, polkák, „Zeppedlik” és 
finom ételek sora is hozzájárult az 
est sikeréhez. 
A Német Nemzetiségi Önkor-

mányzat ezúton mond köszönetet 
minden kedves támogatójának, 
akik felajánlásaikkal emelték a 
rendezvény színvonalát!  A követ-
kező évben 2018. február 24-én 
rendezzük meg a 17. svábbált. Kö-
vetkező, még idei nagy rendezvé-
nyünkön, a június 24-ére tervezett 
„Tungi-fesztiválon” hagyomány-
teremtő szándékkal szervezett 
programokkal, kiváló zenével, bál-
lal és hangulattal várunk minden 
érdeklődőt!

Tamási Város Német Nemzetiségi 
Önkormányzata

Sportpark épül a József Attila lakótelepen
A könnyen hozzáférhető, in-
gyenesen használható, igé-
nyes szabadtéri létesítmény-
ben elsősorban a felnőtt 
sportolni vágyók tölthetik el 
aktívan a szabadidejüket.

A kormány döntése alapján külté-
ri sportparkok építésére irányuló 
program indult Nemzeti Szabad-
idős – Egészség Sportpark Program 
elnevezéssel még 2016 júliusában. 
Magyarország Kormánya számára 

kiemelten fontos a mindennapos 
sportolás, melyet könnyen hoz-
záférhető és ingyenes létesítmé-

nyekkel kíván vonzóvá tenni. A 
sportparkok építésére a települési 
önkormányzatok nyújthattak be ké-
relmet a lakosságszámmal arányo-
san, a támogatás nem pénzalapú, 
tehát megvalósítás esetén nem kell 
önerőt vállalni. A program kereté-
ben 150 négyzetméter alapterületű 
sportpark épül meg idén a József 
Attila lakótelepen. A létesítmény 
alkalmas lesz az alapvető erősítő 
edzésformák gyakorlására, speciális 
gyakorlatok elvégzésére.

Cumifát avatunk!
A Logopédia Európai Napja alkalmából Tamásiban is cumifát avatunk, 
2017. március 6-án a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt., valamint a Tolna 
Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Tamási Tagintézményének szervezésé-
ben.
Mindenkit szeretettel várunk ezen a napon 10 órára a Tamási Vadaspark 
bejáratának környékére, az avató ünnepségre!
A cumiktól már aznap búcsút lehet venni és feldíszíteni vele az új cumifát, 
cserébe emléklapot adunk a kicsiknek.
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séges!
Kedd,szerda,csütörtök:7.00-13.00
Igazolások kiadása: Hétfő, péntek: 
07:30-12.00
Tamásiban tüdőszűrés nincs, erre 
Dombóváron vagy Siófokon van 
lehetőség!

GYÓGYTORNA
Előzetes bejelentkezés alapján (06 
20 445-6628)Hétfőn és pénteken: 
7.00-16.00 (Illés Eszter)

FOGORVOSOK
Dr. Párkányi Krisztina
H-Sz-Cs-P: délelőtt
K: délután
Dr. Juhász-Schlatter Bernadette
H-Sz.-Cs: délután
K-P: délelőtt

EKG
Beutalóval, előjegyzés alapján
H-Sz.

ORVOSI ÜGYELET
Hétköznapokon: 16:00-tól másnap 
reggel 08:00. Hétvégén és ünnep-
napokon:  08:00-tól másnap reggel 
08:00-ig tart. Az ügyelet a 74/570-
028-as telefonszámonérhető el. Az 
orvosi ügyelet csak sürgős esetben 
vehető igénybe!

Megnyílt Englert Antal kiállítása
A Tamási Galériában január 
25-én a busómaszk-faragó 
népi iparművész kiállításával 
kezdték meg az új évet.

A mohácsi farsang legfontosabb 
kelléke az ijesztő, durván vagy mí-
vesen megfaragott fűzfa-álarc, a 
rajta lévő birkabőrből készült ta-
karóval. A határainkon túl is egyik 
legismertebb maszkfaragó, Englert 
Antal hozta el nem mindennapi 
látványosságot nyújtó kiállítását 

Tamásiba. A mohácsi születésű 
művész már gyermekkorában is-
meretségbe került a maszkokkal, 
mesterével, Kalkán Mátyás nép-
művésszel, akitől elsajátította a 
busómaszk-faragás fortélyait. Meg-
ismerte a mohácsi sokácok hagyo-
mányait, szokásait, mindennapi éle-
tét, mondavilágát. Ezáltal sikerült 
kialakítania egy olyan látásmódot 
és formavilágot, amely ötvözi, és 
tiszteletben tartja a hagyományt. 
Pályája során valamennyi neves 
mestertől tanult. Mára tanítványai, 
követői is szép számmal vannak. 
Legkiválóbb tanítványa és reményei 
szerint méltó utóda a fia, Lukács 
Gábor, akinek néhány munkája a 
Tamási Galériában is látható. A 
kiállítást maga az alkotó ajánlotta 
az érdeklődők figyelmébe január 
25-én, a megnyitón a Würtz Ádám 
Általános Iskola Kaláris énekegyüt-
tese közreműködött.  A kiállítás 
február 19-ig látogatható.

Olimpiai  
súlyemelés 
tamásiban

Kedves szülők, nagy-
szülők, gyerekek, 

pedagógusok!
A Koppány SE Súlyemelő Szak-
osztálya nagy szeretettel várja 
soraiba 9-12 éves korig gyer-
mekeiket, unokáikat, tanítvá-
nyaikat!

Célunk alapvetően a gyermekek 
fizikai és szellemi fejlesztése, az 
egészséges életmódra, a rendre és 
a fegyelemre nevelés a szabadidő 
hasznos eltöltése mellett, mindezt 
a közösség fejlesztésével kívánjuk 
tenni. A legnagyobb sikernek azt 
tekintjük, ha a gyerekek megsze-
retik a mozgás és a sport örömét.
Az edzéseket látogatók a sport-
ági alapokat tanulják, amely játé-
kosan, egyszerűen elsajátítható, 
kizárólag pontozásos tornabottal. 
Ezután rendszeres versenylehető-
séget biztosítunk.
Az edzések helyszíne a KOP-KA 
régi központi épületében kialakí-
tott edzőterem.
Időpontok: hétfő – szerda - pén-
tek 15.00-17.00 óráig (Igény ese-
tén módosítható!)
További részletekről az edzések 
helyszínén, valamint telefonon 
készséggel szolgálunk!
Kérjük, látogassák meg honlapun-
kat is: http://koppanyse.hupont.
hu/

Bachmann Béla szakedző
Tel: 30/517-7529


